
 

Registro dei verbali della seduta
DELL’ASSEMBLEA DEI SINDACI DI REGGIO EMILIA

SEDUTA DEL 16/12/2025 Delibera n. 2

Riguardante l'argomento inserito al n. 1 dell'ordine del giorno:
PARERE SU DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) 2026-2028 NOTA DI 
AGGIORNAMENTO

L'anno  duemilaventicinque questo giorno  16 del mese di  dicembre, alle ore  14:53, in 
Reggio Emilia, nell'apposita sala consiliare, si è riunita l'Assemblea dei Sindaci in seduta pubblica 
per trattare le materie iscritte all'ordine del giorno. Partecipa all'adunanza il Segretario Generale, 
Dott.sa Garuti Anna Lisa.

Rispondono all'appello nominale fatto dal Vice Segretario per invito del  PRESIDENTE Giorgio 
Zanni, i Signori:

COMUNE COGNOME E NOME   INCARICO P/A

Castellarano ZANNI GIORGIO Sindaco Presente
Albinea IBATTICI ROBERTA Sindaco Assente
Bagnolo in Piano CORTENOVA PIETRO Sindaco Presente
Baiso SPEZZANI FABIO Sindaco Presente
Bibbiano MARAZZI STEFANO Sindaco Presente
Boretto CODELUPI ANDREA Sindaco Presente
Brescello FIUMICINO CARLO Sindaco Assente
Cadelbosco di Sopra ZANI MARINO Sindaco Presente
Campagnola Emilia SANTACHIARA ALESSANDRO Sindaco Assente
Campegine SPANO' ALESSANDRO Sindaco Presente
Canossa BOLONDI LUCA Sindaco Assente
Carpineti RUGGI GIUSEPPE Sindaco Presente
Casalgrande DAVIDDI GIUSEPPE Sindaco Assente
Casina COSTI STEFANO Sindaco Presente
Castelnovo di Sotto MONICA FRANCESCO Sindaco Presente
Castelnovo ne' Monti FERRARI EMANUELE Sindaco Presente
Cavriago BEDOGNI FRANCESCA Sindaco Presente
Correggio TESTI FABIO Sindaco Presente
Fabbrico FERRARI ROBERTO Sindaco Assente
Gattatico FINUCCI DANIELE Sindaco Assente
Gualtieri CARNEVALI FEDERICO Sindaco Presente
Guastalla DALLASTA PAOLO Sindaco Assente
Luzzara SOTTILI ELISABETTA Sindaco Assente
Montecchio Emilia TORELLI FAUSTO Sindaco Presente
Novellara ZARANTONELLO SIMONE  Sindaco Presente
Poviglio FERRARI FILIPPO Sindaco Presente
Quattro Castella OLMI ALBERTO Sindaco Presente
Reggio nell'Emilia MASSARI MARCO Sindaco Presente



Reggiolo ANGELI ROBERTO Sindaco Assente
Rio Saliceto PIETRI DANIELE Sindaco Presente
Rolo BARALDI RUGGERO Sindaco Presente
Rubiera CAVALLARO EMANUELE Sindaco Presente
San Martino in Rio FUCCIO PAOLO Sindaco Assente
San Polo d'Enza CAVATORTI ELISA Vicesindaco Presente
Sant'Ilario d'Enza MORETTI MARCELLO Sindaco Assente
Scandiano NASCIUTI MATTEO Sindaco Presente
Toano PERUGI LEONARDO Sindaco Presente
Ventasso FERRETTI ENRICO Sindaco Presente
Vetto RUFFINI ARONNE Vicesindaco Presente
Vezzano sul Crostolo LUGARINI MAURO Vicesindaco Presente
Viano CORTI FABRIZIO Sindaco Presente
Villa Minozzo SASSI ELIO IVO Sindaco Assente

Presenti n. 29     Popolazione rappresentata: 415.686 ab.

Assenti n. 12

Si dà atto che gli assessori presenti hanno depositato la delega rilasciata dal Sindaco del relativo 
Comune.

Il  Presidente, verificato positivamente il  quorum necessario per validamente deliberare ai sensi 
dell'art. 1, comma 55, della L.56/2014 e dell'art. 17, comma 1, del vigente Statuto provinciale, apre 
la seduta.

Si dà atto che la registrazione audio della seduta è conservata agli atti della segreteria generale.

Dopo l'appello entrano:

COMUNE DI GUASTALLA DALLASTA PAOLO Sindaco

pertanto  i  presenti  alla  trattazione  dell'argomento  in  oggetto  sono  n. 30  (popolazione 
rappresentata: 430.347 ab.), gli assenti sono n. 11.
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ll Presidente Giorgio Zanni propone la trattazione unica della proposta di deliberazione in  
oggetto  con  il  successivo  punto  all'O.d.G  della  seduta  odierna;  non  essendoci  pareri  
contrari, si procede alla trattazione congiunta. 

L'ASSEMBLEA DEI SINDACI

Richiamati: 
• l’art.  151 del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267, “Testo unico delle leggi 

sull'ordinamento degli enti locali”, secondo cui gli enti locali deliberano entro il 31 
dicembre il bilancio di previsione per l’anno successivo; 

• l’art.  1,  comma  55  della  Legge  n.  56/2014  che  determina  le  funzioni  e  le 
competenze attribuite all'Assemblea dei Sindaci; 

Premesso che il Documento unico di Programmazione - DUP  2026-2028 è stato adottato  
con delibera consiliare n. 39 del 04/12/2025 dichiarata immediatamente eseguibile; 

Visti: 
• l'art. 165 del D.Lgs. n. 267/2000 relativamente alla struttura di bilancio; 
• l'art.  11 del  D.Lgs.  n.  118/2011,  modificato dal  D.Lgs. n.  126/2014 e il  principio 

contabile n. 4/2; 

Visti: 
• il  parere  favorevole  in  ordine  alla  regolarità  tecnica  espresso,  per  quanto  di 

competenza,  dal  dirigente  del  Servizio  Infrastrutture,  Mobilità  Sostenibile  e 
Patrimonio in qualità di responsabile della proposta del programma triennale degli  
acquisti di beni e di servizi e del programma triennale e dell'elenco annuale dei 
lavori pubblici;

• il  parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica e contabile del presente atto 
espresso dal dirigente del Servizio Bilancio;

Udite:
• la relazione tecnica svolta dalla Dirigente del Servizio Bilancio Dott.sa Del  

Rio Claudia;
• la relazione illustrativa svolta dal Presidente Zanni Giorgio;

Dato atto che nella discussione generale intervengono, nell'ordine:

• Ruggi Giuseppe, Sindaco del Comune di Carpineti;
• Zanni Giorgio, Presidente;
• Torelli Fausto, Sindaco di Montecchio Emilia;
• Zanni Giorgio, Presidente;
• Nasciuti Matteo, Sindaco di Scandiano;

Indi il Presidente, dichiarata chiusa la discussione, chiede se vi siano dichiarazioni di voto.  
Nessuno chiede la parola.

A seguito  di  votazione effettuata per  alzata di  mano,  il  cui  esito viene proclamato dal 
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Presidente, come segue:

Presenti alla votazione n. 30
Voti favorevoli n. 30 Tutti i Sindaci o delegati presenti
Voti contrari n. 0
Astenuti n. 0

All'unanimità dei voti espressi, che integrano il quorum deliberativo di cui all'art. 1, comma 
55, della L. 56/2014;

DELIBERA

• di  esprimere  parere  favorevole  al  Documento  unico  di  Programmazione  -  DUP 
2026-2028;

• di trasmettere la presente deliberazione al Consiglio Provinciale per l'approvazione 
definitiva. 

Infine,
L'ASSEMBLEA DEI SINDACI

ATTESA l'urgenza connessa al rispetto dei termini di cui all'art. 151, comma 1, del D. Lgs.  
267/2000; 

VISTO l'art. 134, comma 4, del D. Lgs 18 agosto 2000, n. 267;

A seguito  di  votazione effettuata per  alzata di  mano,  il  cui  esito viene proclamato dal 
Presidente come segue:

Presenti alla votazione n. 30
Voti favorevoli n. 30 Tutti i Sindaci o delegati presenti
Voti contrari n. 0
Astenuti n. 0

All'unanimità dei voti espressi, che integrano il quorum deliberativo di cui all'art. 1, comma 
55, della L. 56/2014;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 

ALLEGATI:
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- DUP 2026-2028
- Parere del Collegio dei Revisori;
- Pareri di regolarità tecnica;
- Parere di regolarità contabile.
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Presidente della Provincia
F.to Zanni Giorgio

Segretario Generale
F.to Garuti Anna Lisa

Documento sottoscritto con modalità digitale ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005.

(da sottoscrivere in caso di stampa)
Si  attesta  che  la  presente  copia,  composta  di  n.  ...  fogli,  è  conforme in  tutte  le  sue 
componenti al corrispondente atto originale firmato digitalmente conservato agli atti con 
n ............. del ............
Reggio Emilia, lì.................................Qualifica e firma .................................................
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